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Jubilanti
V období od 01. 01. 2025 do 31. 12. 2025 se dožívali významného životního jubilea:

•	 Humpoláková Jaroslava    
•	 Dočkal Jiří
•	 Dundáčková Blažena
•	 Hrdina Jaroslav
•	 Zapaľačová Elena
•	 Dundáček Jiří
•	 Doležal Jaroslav
•	 Vágner Vladimír
•	 Kadlec Jiří

•	 Ledvinka Rudolf
•	 Kinclová Marie
•	 Gronová Marta
•	 Eisenvortová Jiřina
•	 Stehno Karel
•	 Zadinová Eva
•	 Polanská Marie
•	 Štěpán Zdeněk
•	 Nováková Stanislava

•	 Havelka Václav
•	 Gašpar Pavol
•	 Kovaříková Vlasta 

Jubilantům blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Noví občánci
Narozená miminka od 16. 11. 2024 do 24. 11. 2025

•	 Šimková Amálie
•	 Voháňková Mariana
•	 Vaněk Šimon 

Blahopřejeme a přejme rodičům hodně hezkých chvil s jejich miminky.

Pravidla vítání občánků

Vzhledem k ochraně osobních dat, se nezobrazí v databázi evidence obyvatel obce u jména novorozeného dítěte společně 
jména rodičů, někdy i informace o samotném narození se zobrazí se zpožděním. Proto prosíme rodiče nově narozených 
dětí, kteří budou mít zájem o slavnostní přivítání, aby se přihlásili na obecním úřadě (elektronicky, písemně nebo osobně).

Podmínky pro přivítání nového občánka a předání daru od obce:

•	 trvalý pobyt alespoň jednoho z rodičů v Rozsochatci či Jahodově
•	 rodiče nemají u OÚ v Rozsochatci žádné finanční nedoplatky

Děkujeme za pochopení. OÚ Rozsochatec.
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Místní poplatky v roce 2026
Každý rok se náklady na likvidaci odpadu zvyšují. Místní poplatky jsme zvyšovali v roce 2025. V roce 2026 poplatky navy-
šovat nebudeme a zůstanou ve stejné výši. 
 
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je stanoven na 700 Kč na osobu. Od poplatku jsou osvobo-
zeny osoby, které jsou dítětem narozeným v příslušném kalendářním roce, za který by měl být poplatek hrazen. Dále jsou 
osvobozeny osoby, které v příslušném kalendářním roce, za který se poplatek hradí, dosáhly věku 75 let. 
 
Úleva z poplatkové povinnosti se poskytuje osobě, která je třetím nebo dalším v pořadí narozeným dítětem do 18 let věku 
a žije ve společné domácnosti s rodiči v rodině se třemi a více dětmi do 18 let. Tato úleva činí 350 Kč za osobu. 
 
Sazba poplatku ze psů: 
Za jednoho psa: 200 Kč. 
 
Vyhlášky obce Rozsochatec jsou uvedeny na webových stránkách obce Rozsochatec.

Obecní úřad
V roce 2025 byla dokončena oprava krajské silnice v obci Rozsochatec. Přestože se během rekonstrukce vyskytly určité 
komplikace, vše se podařilo zvládnout. Provoz na této silnici byl obnoven 1. 6. 2025. Z důvodu dalších uzavírek v okolí 
došlo v naší obci k výraznému nárůstu dopravy. Vedení obce se snažilo zajistit, aby zvýšený provoz nezpůsobil žádné 
komplikace.

Každé ráno se po dohodě s vedením ZŠ Rozsochatec hlídaly přechody. Učitelky a rodiče doprovázeli děti odcházející ze 
základní školy. Po dohodě obce se základní školou a z bezpečnostních důvodů již děti nedocházejí na obědy do mateřské 
školy – obědy jsou jim nyní dováženy přímo do ZŠ. Toto opatření je schválené Krajskou hygienickou stanicí.

Investice obce do opravy silnice
•	 dešťová kanalizace k novému chodníku: 937 703 Kč,
•	 osvětlení přechodu u mateřské školy: 595 840 Kč,
•	 nové osvětlení pod zámkem (směr ZŠ): 669 035 Kč,
•	 oprava chodníku (přeložení a nové obruby): 649 840 Kč. 

Stavební parcely
Začátkem roku 2024 byla podána žádost o stavební povolení na 13 nových stavebních parcel v lokalitě Nové dvory. Po do-
plnění všech požadavků stavebního úřadu bylo povolení vydáno až v září 2025. Z důvodu problémů v řízení požádala obec 
o převedení agendy na stavební úřad v Havlíčkově Brodě. Žádosti bylo vyhověno k 1. 1. 2025.

Od nového roku obec zahájila jednání s firmou ČEZ o připojení elektrického vedení k novým parcelám. V květnu 2025 byla 
podána žádost o povolení přípojek. Stavební úřad zaslal dokumentaci účastníkům řízení, avšak jeden občan podal námit-
ku, čímž bylo řízení pozastaveno. Stejná situace se následně opakovala ještě jednou.

Jako starosta obce jsem se snažil s dotyčným občanem celou záležitost projednat a nabídnout řešení, bohužel odmítl 
komunikovat. Nyní nezbývá než vyčkat rozhodnutí stavebního úřadu. V důsledku těchto komplikací zatím obec nemůže 
jednat se zájemci o koupi parcel. Mrzí nás, že kvůli postoji jednoho občana nemůžeme zatím vyhovět ostatním spoluob-
čanům, kteří by chtěli začít stavět.
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Nová kanalizace – část obce u nádraží
V letošním roce byla podána žádost o povolení stavebního projektu na novou kanalizaci v části obce u nádraží. Po od-
koupení pozemku byl zadán projekt pro čtyři rodinné domy. Nyní se čeká na stavební povolení ze strany odboru životního 
prostředí.

V rámci stavby bude nutné odstranit náletové dřeviny a stromy, které brání realizaci. Současně bude položena nová elek-
trická přípojka k nádražnímu skladu. O novém vedení jedná obec s firmou ČEZ. 
 

Chodník směrem na Chotěboř
Dalším úkolem obce je vybudování chodníku od školy směrem na Chotěboř. Obec zahájila jednání o odkupu potřebných 
pozemků a připravuje podklady pro projektovou dokumentaci. Termín dokončení zatím nelze sdělit, protože řízení a povo-
lovací procesy stále probíhají.

Přemístění autobusové zastávky
Obec Rozsochatec usiluje o přemístění autobusové zastávky nad obecním domem č. 19. Záležitost je teprve na začátku 
jednání, proto zatím nelze sdělit další podrobnosti.

Dotace POVV
Obec v letošním roce zakoupila z dotace POVV dálkově ovládanou sekačku Raymo v hodnotě 602 557 Kč (výše dotace: 
155 000 Kč). Tato technika výrazně usnadňuje a urychluje údržbu travnatých ploch.

Dále obec podala žádost o dotaci na komunální techniku – malotraktor. V současné době čekáme na uvolnění finančních 
prostředků, poté bude malotraktor zakoupen.

Obec také požádala o dotaci na projekt Oprava základní školy, a to z důvodu havarijního stavu budovy a nedostatečné 
kapacity ZŠ a MŠ Rozsochatec. Výsledek řízení bude znám v nejbližší době.

Nebezpečný odpad
Jako každý rok proběhly dva sběry nebezpečného odpadu – na jaře a na podzim. Děkuji všem občanům, kteří dodržují 
pravidla a vozí odpad v určený čas k přistaveným vozidlům. Část nebezpečného odpadu je během roku sbírána také 
za pomoci SDH Rozsochatec.

Prosíme o dodržování pravidel sběru nebezpečného odpadu. Informace jsou umístěny u sběrné rampy na nádraží.

V průběhu příštího roku budeme informovat o změnách v třídění odpadu. Obec jedná o přistavení kontejnerů na směsné 
a ostatní odpady (nábytek, dřevo, nádobí, matrace aj.). O případném rozmístění kontejnerů Vás budeme včas informovat. 

Odpady
Vážení občané,

obracíme se na Vás s žádostí o dodržování Obecně závazné vyhlášky obce Rozsochatec č. 03/2021, účinné od 1. 1. 2022, 
která upravuje obecní systém odpadového hospodářství. Stanoviště sběrných nádob jsou zveřejněna na stránkách obce 
www.rozsochatec.cz.

Přestože je v obci dostatek sběrných nádob, dlouhodobě se potýkáme s odkládáním odpadu mimo určená místa, čímž 
vznikají černé skládky. Tento problém znečišťuje obec a současně zvyšuje náklady obce na úklid.

Veškerý odpad, včetně biologického (větve, tráva, listí), je nutné likvidovat v souladu se zákonem. Odkládání odpadu 
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Milí spoluobčané, 
Já, jako starosta obce Rozsochatec, chtěl bych Vám jménem svým i jménem celého zastupitelstva popřát klidné a poho-
dové Vánoce v kruhu svých nejbližších. Do nového roku 2026 Vám přeji hodně zdraví, štěstí, mnoho osobních i pracov-
ních úspěchů a životního optimismu. 

Ať se tu spolu setkáváme ve zdraví a pohodě i v tom příštím roce. „Nikdy nemůžeme změnit to, co se již stalo, ale může-
me zapracovat na tom, co se má stát.“ Hodně štěstí, zdraví a úspěchů v tom novém roce 2026.

Dušan Svoboda 
Starosta obce Rozsochatec

Tříkrálová sbírka
Když u Vás zazvonili Tři králové, otevřeli jste jim nejen své dveře, ale i svá srdce. V obci Rozsochatec a místní části Jahodov 
se vybralo: 36 926 Kč. Děkujeme koledníkům i štědrým dárcům.

„My Tři králové jdeme k Vám, štěstí zdraví vinšujeme Vám, štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k Vám přišli zdaleka“

mimo vyhrazená místa je přestupkem podle vyhlášky i zákona o odpadech, za který může být uložena pokuta až do výše 
50 000 Kč.

Žádáme tedy občany o dodržování pravidel a omezování vzniku černých skládek. Pokud bude zjištěno porušení těchto 
povinností, bude věc oznámena příslušnému správnímu orgánu.

Poděkování spolkům
Dále bych chtěl poděkovat všem spolkům naší obce a jejich členům za jejich pomoc při pořádání akcí v obci Rozsochatec, 
dále pak za pomoc při údržbě a úklidu naší obce. Jsem velice rád, že někteří členové těchto spolků zdárně reprezentují 
naši obec na okresních, krajských i celostátních soutěžích. Vždy mě velmi potěší jejich úspěch a doufám, že takových 
úspěchů bude v dalším období více. 

Nejvíc mě však těší jedna věc — že se k těmto spolkům a sportům vedou i generace našich nejmenších. Děkuji všem, kteří 
naše nejmenší vedou a podporují a učí je nejen požárním sportům, ale třeba i fotbalu. Děkuji všem trenérkám i trenérům, 
ale i ostatním členům, kteří svůj volný čas věnují ve prospěch udržení všech spolků v naší obci.
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Ze života školky a školy
Nový školní rok 2025/26 jsme za přítomnosti pana staros-
ty slavnostně zahájili v  pondělí 2. září.Do první třídy letos 
nastoupilo osm prvňáčků a  celkem naši školu navštěvuje  
34 žáků. I v tomto roce je škola vedena jako trojtřídní. Třídní 
učitelkou 1. a 3. ročníku je Mgr. Jitka Doležalová. Po odcho-
du paní učitelky Losenické do důchodu převzala výuku 2. roč-
níku Ing. Anna Švandová. Třídní učitelkou nejstarších dětí je 
ředitelka školy Mgr. Hana Hertlová. Přírodovědné předměty 
a prvouku vyučuje Mgr. Iva Kopecká. Ve školní družině pra-
cuje paní vychovatelka Jarmila Doležánová a nově také paní 
vychovatelka Veronika Balková ve druhém oddělení.

Mateřskou školu navštěvuje 30 dětí, které jsou rozděleny 
do dvou oddělení – mladší děti a předškoláci. Jejich výcho-
vu a vzdělávání zajišťují paní učitelky Kristýna Ledvinková, 
Tereza Jandová, Denisa Hejná a Mgr. Lenka Krédlová. Paní 
učitelka Jana Hornová nastoupila v  květnu na  mateřskou 
dovolenou.

Během letních prázdnin jsme zrekonstruovali a  dovybavili 
školní kuchyňku. Z původní učebny v přízemí, která slouži-
la k  výuce přírodovědných předmětů a  k  rukodělným čin-
nostem, vznikla nová výdejna obědů. Vše bylo schváleno 
KHS v Havlíčkově Brodě a Odborem školství Kraje Vysoči-
na. Od září 2025 jsou obědy dováženy z naší školní kuchy-
ně a  žáci tak obědvají přímo v  budově školy, což výrazně 
usnadnilo organizaci a snížilo nutnost přesunů do MŠ.

V rámci vzdělávacích a kulturních aktivit jsme i letos navští-
vili řadu výletů, exkurzí, divadelních představení, knihoven 
a kina. Děti měly možnost absolvovat kurzy plavání, bruslení 
i lyžování, které jim přinesly nové dovednosti a zkušenosti. 
S úspěchem jsme se zúčastnili několika přírodovědných, vý-
tvarných a vědomostních soutěží a naši žáci si přivezli řadu 
ocenění. V soutěži Zlatý list opět reprezentovali školu v kraj-
ském kole, úspěšné byly i děti v soutěži Máme rádi přírodu. 
V anglickém jazyce obsadili žáci 5. ročníku 3. místo v okres-
ním kole šampionátu Wocabee. Nechyběly ani úspěchy v li-
terárních a výtvarných soutěžích. Dva žáci vykonali přijímací 
zkoušky na víceleté gymnázium a byli přijati s výsledky lep-
šími než byl celostátní průměr.

Dne 1. 9. 2025 jsme zahájili nový projekt Operačního progra-
mu Jan Amos Komenský – Šablony pro MŠ a ZŠ II, s dotací 
ve výši 597 110 Kč. V rámci projektu budou realizovány ša-
blony školního asistenta v MŠ i ZŠ, inovativního vzdělávání 
v MŠ, ZŠ i ŠD a další vzdělávání pedagogů. Projekt přináší 
nové prvky do  výuky, podporuje profesní rozvoj pedagogů 

a dětem umožňuje účast na zajímavých aktivitách zdarma. 
Ukončení projektu je plánováno na červenec 2027.

V  červnu 2025 jsme úspěšně zakončili projekt Klimatická 
zahrada zaměřený na  environmentální vzdělávání. Na  za-
hradě MŠ vznikly čtyři vyvýšené záhony, kompost, trvalko-
vé a  bylinkové záhony, broukoviště, několik ptačích budek 
a krmítek a také jsme vysázeli jedlé keře a ovocné stromy. 
Na závěr školního roku proběhla Zahradní slavnost, kde děti 
prezentovaly rodičům výsledky své práce. Velký dík patří  ro-
dičům, kteří nám pomáhali s  těžšími pracemi – například 
plnění vyvýšených záhonů hlínou proběhlo nejen rychleji, ale 
i v příjemné atmosféře.

Jsme zapojeni také do  dlouhodobých projektů Ovoce 
do škol, Školní mléko, Mandaly dětem, Zdravé zoubky, Paso-
vání na čtenáře, Krabice od bot, Záložka do knih, Děti dětem, 
Abeceda peněz, Pěšky do školy, Včelka a Minisčítání. V rám-
ci Kraje Vysočina se účastníme projektu Prevence dětských 
úrazů, který zahrnuje zážitkové kurzy první pomoci pro žáky 
i učitele, výtvarné soutěže a další zajímavé aktivity.

V MŠ i ZŠ nabízíme možnost vyšetření zraku dětí, v mateř-
ské škole také logopedickou depistáž.

Stejně jako v minulých letech jsme spolupracovali s míst-
ními spolky a podíleli se na kulturním dění v obci. Přivíta-
li jsme nové občánky, připravili dílničky i  vánoční besídky. 
Na  jaře jsme se účastnili vynášení Morany a kácení máje, 
kde děti vystoupily s pásmem písní a tanců. Na podzim or-
ganizujeme svatomartinský lampionový průvod a v advent-
ním období se podílíme na rozsvícení vánočního stromu.

Na  závěr bych chtěla poděkovat všem spolkům v  obci 
za výbornou spolupráci při pořádání kulturních akcí. Velké 
poděkování patří také rodičům za jejich podporu, ochotu po-
máhat a aktivní zapojení do života školy i školky. Děkujeme 
rovněž všem sponzorům školy.  Poděkování patří i panu sta-
rostovi a zastupitelům obce za jejich trvalou podporu a in-
vestice do rozvoje našeho vzdělávacího zařízení. Těšíme se 
na další společné aktivity, které obohacují nejen naše žáky 
a děti, ale i celou místní komunitu.

Mgr. Hana Hertlová

ZŠ a MŠ Rozsochatec
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Foto Kristýna Caklová



8

Rozsochatecký občasník I. 2025Z činnosti obce a spolků v Rozsochatci

Beseda nejen pro pamětníky
Obecní zastupitelé uspořádali v  podvečer 20. ledna 2025 
ve velké zasedací místnosti obecního úřadu v Rozsochatci 
besedu nejen pro pamětníky spojenou s  prezentací fotok-
nihy, kterou vytvořila Mgr.  Andrea Šeredová pod názvem  
„Domov Háj – příspěvková organizace Kraje Vysočina: z his-
torie do současnosti“.

Historie domova začínala v  únoru 1986 právě na  zámku 
v  Rozsochatci. Paní Šeredová přítomným poutavě popiso-
vala, jak fotokniha vznikala, a  její vyprávění doplnila video-
projekcí. Velký podíl na shromáždění materiálů měl bývalý 
klient ÚSP v  Rozsochatci pan Jan Horváth. Pamatuje si 
většinu tehdejších zaměstnanců a některé společně s paní 
Andreou Šeredovou navštívili. Na přípravě fotoknihy spolu-
pracovali také místní občané, kteří byli pamětníky tohoto 
zařízení a  poskytli vzpomínky i  fotografie z  rodinných alb. 
Navštívili rovněž rozsochatecký zámek a  využili prameny 
z obecní kroniky, které jim poskytla kronikářka obce Lenka 
Hyršová. Besedy se zúčastnil také bývalý ředitel ÚSP v Roz-
sochatci Ing.  Zdeněk Janovský, který o  začátcích zařízení 
barvitě vyprávěl a doplňoval slova paní Šeredové.

Mgr. Andrea Šeredová je sociální pracovnicí pro komunikaci 
s veřejností Domova Háj. Záměrem její prezentace bylo uká-
zat široké veřejnosti vývoj sociálních služeb, jak vypadala 
péče v  začátcích a  jaký je její cíl dnes. Oproti tehdejšímu 
ústavnímu pobytu v  ústraní se dnes preferuje individuální 
podpora lidem s  mentálním a  kombinovaným postižením, 
rozvoj jejich schopností, dovedností a sociálních kontaktů, 
což vede k  jejich větší samostatnosti, soběstačnosti a ne-
závislosti. Domov Háj nabízí širokou škálu možností a typů 
podpory – denní stacionář, domov pro osoby se zdravotním 
postižením, chráněné bydlení či sociálně terapeutické dílny. 
Klienti tak získají takovou míru podpory, jakou skutečně po-
třebují.

Přítomní si mohli prohlédnout nejen fotoknihu, ale také kro-
niku ÚSP Rozsochatec, kterou psali zaměstnanci v  letech 
1986–1989. Zájemci si mohli fotoknihu objednat. Na závěr 
povídání pozvala paní Šeredová zástupce obce, pana sta-
rostu Dušana Svobodu, na  akci pořádanou 3. února 2025 
ve Světlé nad Sázavou s názvem „Významné okamžiky Do-
mova Háj v roce 2024“. Pozvání patřilo také všem, kteří po-
mohli s tvorbou fotoknihy.

V Rozsochatci po roce opět tančily a do-
váděly masky
Na závěr jarních prázdnin v sobotu 8. března připravily člen-
ky Českého svazu žen v Rozsochatci opět oblíbený dětský 
karneval. Před samotným karnevalem vyzdobily sál obecní-
ho domu a z různých druhů napečeného cukroví, které ženy 
donesly, připravily pro hosty tradiční sladké balíčky. V sobo-
tu ve  14.00 hodin začalo dovádění dětských masek. Více 
než osm desítek dětí celé odpoledne tancovalo a  s  chutí 
se hlásilo do různých her a soutěží, které připravil DJ Vesy. 
Nové soutěže připravily také členky Svazu žen, aby se dětem 
program ještě více líbil; samy byly převlečené za pohádko-
vé postavy a dětem za soutěže rozdávaly drobné odměny. 
Do programu se zapojily všechny věkové kategorie.

Všechny masky byly odměněny diplomem, banány a  pri-
bináčky. Děti, které druhou březnovou sobotu na  karneval 
v  Rozsochatci dorazily, dostaly u  vstupu lipánkové mlíčko 
a ke své vstupence si losovaly velký balíček z pestré nabídky 
cen od členek ZO ČSŽ a štědrých sponzorů. Po příjemném 
a hravém odpoledni se všichni vraceli domů plní krásných 
zážitků.
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Vítání jara
V  období mezi masopustem a  Velikonocemi se dodržuje 
řada tradic a  zvyků. Mezi ně patří i  „vynášení zimy“, které 
by mělo probíhat pátou postní neděli, tzv. „smrtnou neděli“. 
V Rozsochatci se tato tradice uskutečnila v sobotu 5. dubna 
2025 dopoledne. Akci připravila Základní a Mateřská škola 
ve spolupráci s členkami Českého svazu žen, které tuto tra-
dici v obci připomínají již řadu let.

Všichni přítomní si spolu se žáky mateřské a základní ško-
ly mohli zanotovat „Smrt neseme ze vsi…“. Průvod vyšel 
od  obecního úřadu a  pokračoval ke  Břevnickému potoku. 
Nejstarší žáci nesli v čele průvodu vlastnoručně vyrobenou 
Moranu, kterou u potoka za asistence zastupitele Petra Ště-
pána symbolicky spálili a poslali po vodě. Během celé akce 
zněly písničky vyjadřující loučení se zimou a vítání jara. Děv-
čata u potoka ozdobila „Létéčko“, které pak předala staros-
tovi obce Dušanu Svobodovi. Na závěr dostaly všechny děti 
koláče, které ochutnali i dospělí. V Rozsochatci měli štěstí 
na  krásné jarní počasí, které tuto oblíbenou akci doprová-
zelo.

Vítání občánků
V sobotu 19. dubna uspořádali zastupitelé obce Rozsocha-
tec slavnostní přivítání tří nových občánků. Starosta Dušan 
Svoboda a členka zastupitelstva Martina Krédlová přivítali 
nové malé občany – Isabellu Giertli, Amálii Šimkovou a Pře-
mysla Šemíka, narozené v závěru roku 2024. 

Miminka doprovodili rodiče i další blízcí, kteří zaplnili velkou 
zasedací místnost obecního úřadu. O  kulturní vystoupení 
se postarali žáci místní mateřské školy pod vedením paní 
učitelek Terezy Jandové a  Kristýny Ledvinkové a  mamin-
kám předali kytičky. Noví občánci obdrželi od obce finanční 
dar ve výši 3000 Kč. Na závěr proběhlo tradiční focení rodin 
u kolébky a rodiče si odnesli fotografie na památku. 

Pálení čarodějnic
Ve středu 30. dubna se u fotbalového hřiště v Rozsochatci 
opět konalo tradiční pálení čarodějnic, které jako v  minu-
lých letech připravili členové SDH. Mladí hasiči uspořádali 
od 17.30 hodin pro děti i dospělé zábavnou stezku se sou-
těžemi. Trasu prošlo téměř 150 soutěžících všech věkových 
kategorií; tři z  nich byli vylosováni a  obdrželi věcné ceny, 
ostatní dostali za splnění úkolů sušenku a pitíčko. 

Nechyběla ani oblíbená soutěž o  nejkrásnější čarodějnici. 
Porota ve složení Martin Halama, Miluška Dobrovolná a Eva 
Jelenová měla náročné rozhodování, nakonec ocenila sedm 
nejhezčích masek. Pro všechny ostatní čarodějnice i čaro-
děje byly připraveny drobné odměny. Během akce bylo mož-
né zakoupit uzeninu k  opékání. Jakmile se setmělo, byla 
za dohledu členů SDH zapálena tradiční hranice s čaroděj-
nicí.
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Stavění májky
Ve čtvrtek 1. května připomněli členové Českého svazu žen, 
SDH, OÚ a ZŠ a MŠ v Rozsochatci tradici stavění máje. Scé-
nář, který se v obci obnovil před třemi lety po delší pauze, 
vychází z  původních zvyků před čtrnácti lety. Průvod vy-
šel ve 13.30 hodin z parkoviště u Bazaru „U Dáši“ směrem 
k nové zástavbě na Nových Dvorech, kde byla první zastávka 
s občerstvením. V čele průvodu šla bába s dědkem a vez-
li trakař s košem na výslužky. Na zastávkách jim do kroku 
i k tanci hráli bratři a otec Zadinovi. Trasa vedla přes náves, 
kolem hostince, na „Rumový vršek“ a končila na fotbalovém 
hřišti, kde již stála postavená májka.

Ochotníci z  Rozsochatce, kteří vystupují pod názvem „Pět 
minut po dvanácté“, zde předvedli vtipnou scénku. Následo-
vala dražba májky, jejímž novým majitelem se stal Jan Za-
dina, který ji vydražil za 1000 Kč a obdržel certifikát o vlast-
nictví.

Program zakončilo taneční vystoupení dětí z mateřské a zá-
kladní školy, které přilákalo rodiče i prarodiče a setkalo se 
s  velkým potleskem. Následovala volná zábava s  hudbou 
a občerstvením. Počasí bylo po celé odpoledne letní, a tak 
se akce vydařila.

Oblastní soutěž mladých hasičů
V sobotu 10. května 2025 se v naší obci uskutečnilo oblast-
ní kolo celostátní hry Plamen. Celá akce probíhala na hasič-
ském hřišti a byla svátkem pro všechny příznivce požárního 
sportu a mládežnických sborů.

Soutěžního klání se zúčastnila družstva mladých hasičů 
z Dolní Krupé, České Bělé, Pohledu a samozřejmě také z na-
šeho místního sboru. Mladí hasiči poměřili své síly ve třech 
disciplínách – štafetě 4 × 60 m s překážkami, štafetě dvojic 
a požárním útoku.

Naši obec hrdě reprezentovala tři družstva mladších a star-
ších mladých hasičů a také nejmenší děti z přípravky, tedy 
děti ve věku od 3 do 6 let.

Výsledky byly více než potěšující. Mladší družstvo si skvělým 
výkonem vybojovalo 2. místo a zajistilo si postup do okres-
ního kola. Starší žáci obsadili krásné 3. místo. Velkou radost 
nám udělala i přípravka, která se ve své kategorii umístila 
na 1. místě.

Děkujeme všem zúčastněným, trenérům, organizátorům 
i rodičům za podporu a skvělou atmosféru. Našim mladým 
hasičům gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v dalších 
kolech soutěže!

120. výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů Rozsochatec
U příležitosti 120. výročí založení SDH Rozsochatec se v so-
botu 17. května konala okrsková soutěž hasičů kategorie 
dospělých. Oslavy zahájilo společné fotografování všech 
členů SDH u hasičské zbrojnice, které pořídil fotograf Michal 
Pilař.

Před polednem přivítal na  nástupu všechna družstva sta-
rosta SDH Jakub Dobrovolný a  seznámil je s  programem 
soutěžního dne. Ve 12.00 hodin přítomní sledovali seskok 
parašutistů na fotbalové hřiště. I přes nepříznivé počasí se 
podařilo sedmi parašutistům bezpečně přistát na plánova-
ném místě. Pouze jednoho z nich zanesl vítr na louku u nové 
zástavby. Mezi parašutisty byl také místní občan Jan Šemík.

Po seskoku byla zahájena soutěž běhu na 100 metrů s pře-
kážkami. V  kategorii mužů zvítězil Pavel Sobotka (SDH 
Příjemky), 2. místo obsadil Tomáš Slanař (SDH Libice nad 
Doubravou) a 3. místo získal Patrik Peřina (SDH Chotěboř). 
V kategorii žen se na 1. místě umístila Nela Mrtková (SDH 
Příjemky), 2. místo připadlo Pavle Pelikánové (SDH Rozso-
chatec) a 3. místo Petře Málkové (SDH Rozsochatec).

Následovala soutěž v  požárním útoku. V  kategorii muži 
mladší zvítězil SDH Libice nad Doubravou, 2. místo obsadil 
SDH Bezděkov, 3. místo SDH Chotěboř, 4. místo SDH Pří-
jemky, 5. místo SDH Rozsochatec a  6. místo SDH Chlou-
mek. V kategorii muži starší zvítězil SDH Klouzovy, 2. místo 
obsadil SDH Rozsochatec, 3. místo SDH Svinný a 4. místo 
SDH Lhůta. Poté soutěžily ženy – 1. místo získal SDH Roz-
sochatec „B“, 2. místo SDH Rozsochatec „Maminy“, 3. místo 
SDH Rozsochatec „A“ a 4. místo SDH Libice nad Doubravou. 
V kategorii veteránů soutěžilo pouze družstvo SDH Rozso-
chatec.

Po  vyhlášení výsledků soutěže a  předání cen pokračoval 
den volnou zábavou s kapelou Kolchoz. Po celé odpoledne 
bylo zajištěno občerstvení pro soutěžící i pro návštěvníky.
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Okresní kolo mladých hasičů
V  sobotu 24. května se naše mladší družstvo zúčastnilo 
okresního kola hry Plamen na hasičském hřišti v Havlíčkově 
Brodě. Postoupilo z oblastního kola, kde obsadilo 2. místo. 
Soutěžilo ve štafetě dvojic, štafetě 4 × 60 m s překážkami 
a požárním útoku. Celkem se zúčastnilo 12 družstev z ce-
lého okresu.

A jak se nám dařilo? Ve štafetě dvojic jsme obsadili 7. místo, 
ve  štafetě 4 × 60 m se nám bohužel příliš nedařilo – jed-
na štafeta byla diskvalifikována. Nejlepšího výsledku jsme 
dosáhli v  královské disciplíně, požárním útoku, kde jsme 
obsadili 1. místo a s dosaženým časem výrazně předstihli 
ostatní. Celkově jsme potom skončili na 7. místě. 

Okresní kolo dorostu
V  neděli 25. května 2025 se naše dorostenky zúčastnily 
okresního kola dorostu v  Havlíčkově Brodě a domů si při-
vezly fantastické výsledky! V konkurenci tří družstev doros-
tenek a dvou smíšených družstev předvedly skvělé výkony.

Začínalo se štafetou 4 × 100 metrů, kde naše děvčata vy-
bojovala krásné 3. místo. Následovala disciplína 100 met-
rů s překážkami, ve které se posunula na skvělé 2. místo. 
A v „královské“ disciplíně – požárním útoku – opět zazářila 
a obsadila 2. místo!

Celkově se tak naše družstvo umístilo na nádherném 2. mís-
tě. Děkujeme za skvělou reprezentaci našeho sboru a obrov-
skou bojovnost!

Velké poděkování patří také Martinovi za odvoz na okresní 
kolo a pomoc s přípravou materiálu.

PS: Chtěla bych našemu sboru z  celého srdce poděkovat 
za velkorysý dar – nové sportovní soupravy pro naše doros-
tenky.

Den s myslivostí na Statku Lesolg opět 
přilákal stovky návštěvníků
Statek Lesolg ve spolupráci s místními myslivci i letos uspo-
řádal oblíbenou akci Den s myslivostí, která se stala pevnou 
součástí programu naší obce. Stejně jako v předchozích le-
tech dorazilo více než stovka dětí a mnoho dospělých, aby si 
užili den plný lesnických, mysliveckých i zážitkových aktivit.

Pro děti byla připravena stanoviště s praktickými úkoly, kde 
si mohly vyzkoušet své znalosti i dovednosti. Velký zájem 
tradičně vzbudilo poznávání paroží a  stop zvěře, určování 

zvěře a mnoho dalších. Nechyběla ani střelba ze vzduchov-
ky, která patří k  nejoblíbenějším disciplínám a  pod dohle-
dem zkušených instruktorů je zároveň bezpečná a poučná.

Na programu byly také přehlídky dravců, jejichž ukázky so-
kolníka Václava Augustina přilákaly obdiv dětí i dospělých. 
K atmosféře mysliveckého dne neodmyslitelně patří i lovec-
ká hudba, takže si návštěvníci mohli poslechnout ukázky 
tradičních fanfár v podání Trubačů z Liščího vršku. Velkou 
radost udělaly dětem vožení na koních, které doplnilo pestrý 
program.

Samozřejmě nechybělo občerstvení a tradiční stánek místní 
školy, kde děti prodávaly své vlastní výrobky. Tyto drobné ru-
kodělné výtvory každoročně potěší návštěvníky a současně 
podporují tvořivost a aktivitu místních žáků.

Den s myslivostí se opět vydařil a ukázal, že společné setká-
ní veřejnosti, dětí, myslivců a pracovníků Statku Lesolg má 
v  naší obci silnou tradici. Děkujeme všem organizátorům, 
dobrovolníkům i účastníkům za krásně strávený den – a už 
nyní se těšíme na ročník příští.
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Zábavné odpoledne pro děti
Členky ZO ČSŽ v Rozsochatci uspořádaly v sobotu 7. červ-
na od 14.00 hodin na fotbalovém hřišti „Zábavné odpoledne 
pro děti“. Kvůli dešti byl původně plánovaný program upra-
ven a  akce byla přesunuta pod krytou část u  fotbalového 
hřiště. Členky Svazu žen připravily bohaté občerstvení, hry, 
soutěže a tvořivou dílnu. Paní Iva Žaloudková dětem malo-
vala pohádkové dekorace na obličej a po mírném zlepšení 
počasí si děti mohly užít i jízdy na koních. Po splnění úkolů 
dostaly pestré odměny a sladkosti. Letošní vrtkavé počasí 
neodradilo více jak tři desítky dětí, které si zábavné odpole-
dne užily.

Havlíčkobrodské turné 2025
V  sobotu 28. června se náš sbor, stejně jako loni, podílel 
na organizaci této okresní soutěže. Zúčastnilo se jí celkem 
57 družstev mladých hasičů – 23 starších a 34 mladších. 
Mimo soutěž si zasoutěžilo i družstvo naší přípravky. Za náš 
sbor soutěžila čtyři družstva, tři mladší a jedno starší.

Umístění:  
Mladší A – 11. místo, Mladší B – 16. místo,  
Mladší C – 24. místo, Starší A – 15. místo

Za organizaci soutěže patří velký dík členům našeho sboru 
i všem občanům, kteří pomohli.

Velké poděkování patří našim sponzorům:

ECOSTONE s.r.o., COOP Chotěboř, Statek LESOLG, Truh-
lářství LESOLG, Pila Rozsochatec, Policie ČR, Hasičský 
záchranný sbor, Peklo Čertovina, PLAM Chotěboř, Dobráci 
s.r.o., Harbecar s.r.o., Amylon, Zábavní park Šikland, Kober-
ce Breno, Tlapnet, Cora HB, ČČK HB, Radek Svoboda, Bazar 
a zastavárna „U Dáši“, K&K Country Club, Terasy Petr Kocou-
rek, Pekárna ENPEKA, Rodinná pekárna Kejval, PENAM, TP 
Fitness Chotěboř, České dráhy, Tipafrost, Haliing, Výzbrojna 
PO HB, Grily Vysočina, Dušan Svoboda, Futaba, www.dreve-
netvary.cz

Krajská soutěž dospělých 
V  sobotu 12. července 2025 jsme se vydaly do  Velkého 
Meziříčí, abychom poměřily síly na krajském kole. Za okres 
Havlíčkův Brod jsme byly jediné ženské družstvo, které se 
soutěže zúčastnilo, a to společně s kluky z Kojetína. Už to 
samo o sobě je pro nás velký úspěch.

Závod jsme rozbíhaly s číslem 1, což vždy přidá trochu adre-
nalinu. První disciplínou byla štafeta 4 × 100 metrů, která 

pro nás byla výzvou – místo klasického okna byl na  trati 
„domeček“, což byla novinka. Díky poctivému tréninku jsme 
ji zvládly skvěle. První štafeta dosáhla času 72,97 s, druhá 
80,24 s. Díky výsledku první štafety jsme braly krásné 3. mís-
to.

Následovala disciplína 100 metrů s překážkami. První poku-
sy se příliš nepovedly, ale druhé jsme zvládly výborně a vy-
bojovaly 4. místo.

Poslední disciplínou byl pro nás nový požární útok s maši-
nou Fox4. S novým strojem jsme se popraly dobře, i  když 
útok nebyl úplně podle představ. Celkově jsme skončily 
na  4. místě – chyběl jediný bod k  medaili, ale i  tak jsme 
na sebe pyšné.

Poděkování patří Simče a  Danče za  skvělou reprezentaci 
sboru, Martinu Svobodovi za celodenní podporu i všem fa-
nouškům, kteří nás přijeli povzbudit.

Hasičské podvečery
Na  poslední prázdninový týden připravili vedoucí mladých 
hasičů pro děti překvapení. Téměř celý týden se scházeli 
na hasičském hřišti a u fotbalové kabiny.

Pondělí
Malovali jsme foukacími fixami na bílá trička, která nám ve-
doucí zakoupili. Poté jsme si namalovali terče, do kterých 
jsme stříleli ze vzduchovky – přípravka srážela lahvičky míč-
ky. Na závěr jsme dostali nanuky.

Úterý
Starší družstvo se vydalo s panem Polanským vyčistit stu-
dánku u Pacasových. Bylo to poprvé, a tak nám pan Polan-
ský radil. Vybrali jsme nečistoty a posekali okolí.
Ostatní vyráběli z keramické hlíny, poté jsme opakovali vázá-
ní uzlů a topografické značky.

Středa
Na  hřišti jsme nacvičovali požární útok kvůli blížícímu se 
HB turné a soutěži O pohár starosty obce. Cvičilo i družstvo 
přípravky. Také jsme trénovali lezení po laně, uzle a značky, 
a zastříkali si džberovou stříkačkou.

Čtvrtek
Malovali jsme kamínky akrylovými barvami a  znovu jsme 
procvičovali uzly. Večer jsme si zahráli šipkovanou s pokla-
dem. Cestou do Hájek jsme plnili úkoly připravené starším 
družstvem – a poklad jsme našli!

V pátek jsme měli volno a v sobotu nás čekal výlet do Žďáru 
nad Sázavou.
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Výlet do Žďáru nad Sázavou 
Dne 30. srpna jsme ukončili prázdniny výletem do Žďáru nad 
Sázavou. Po jízdě vlakem a autobusem jsme dorazili k zám-
ku. V  informačním centru jsme dostali sluchátka a  vydali 
se do Muzea nové generace, kde jsme se dozvěděli mnoho 
o historii zámku. Menší děti nejvíce zaujala svítící noční ob-
loha a expozice se zrcadly.

Po občerstvení jsme vystoupali ke kostelu na Zelené Hoře. 
Odtud jsme se prošli kolem Konventního rybníka, kde jsme 
si na  informačních tabulích přečetli o místní přírodě. Poté 
jsme došli ke sportovnímu areálu Pilák, kde byl oběd. Někdo 
si zahrál discgolf, ostatní vyzkoušeli prolézačky a  cvičící 
stroje.

Navštívili jsme také sochy Michala Olšiaka – lva a  orlici 
na hranici Čech a Moravy. Po zmrzlině jsme se vydali na au-
tobus a vlak zpět domů. Vrátili jsme se unavení, ale spoko-
jení.

Bezva den s rytířem, XI. ročník tradiční 
akce pro děti a dospělé
Bezva den s rytířem se konal 6.září 2025. Od 13:00 do 15:15 
se startovalo ze dvora country clubu, kde probíhala registra-
ce. Hlavní program pokračoval od 16:30 v areálu clubu. Při-
praveny byly soutěže pro děti i dospěláky, stanoviště s po-
znávacími a  sportovními disciplínami, pohádkové bytosti, 
zkrátka rodinná zábava na celé odpoledne. 

Trasa se stanovišti vedla cca 2,5 km po  okolí Rozsochat-
ce. Na soutěžící čekaly odměny, diplomy, mňamky na grilu 
a překvapení. Akci pořádali členové Country clubu a členky 
Svazu žen.

18. ročník soutěže „O pohár starosty obce“ 
V sobotu 13. září 2025 proběhl na našem hasičském hřišti 18. ročník soutěže v požárním útoku.

Ve 13.00 proběhl nástup družstev mladých hasičů z Rozsochatce a Dolní Krupé. Soutěžila družstva starších, mladších a dvě 
družstva naší přípravky.

Umístění mladí hasiči:

Přípravka:
1. místo – Rozsochatec

Mladší:
1. místo – Dolní Krupá
2. místo – Rozsochatec B
3. místo – Rozsochatec A

Starší:
1. místo – Rozsochatec
2. místo – Dolní Krupá

Z činnosti obce a spolků v Rozsochatci
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V 15.00 začala soutěž dospělých – mužů, žen, veteránů i veteránek. Zúčastnila se družstva z Kojetína, Ždírce, Kyjova, Perk-
nova, Dolní Jablonné a našeho SDH.

Umístění dospělý: 

Muži:
1. místo – Dolní Jablonná
2. místo – Rozsochatec
3. místo – Rozsochatec B

Veteráni:
1. místo – Ždírec
2. místo – Rozsochatec
3. místo – Kyjov

Ženy:
1. místo – Rozsochatec
2. místo – Dolní Jablonná
3. místo – Perknov

Veteránky:
1. místo – Rozsochatec

Závod hasičské všestrannosti a brannosti 
Letos se závod konal ve Světlé nad Sázavou na kopci Kadle-
čák. Na soutěž se mladí hasiči pilně připravovali. Zúčastnily 
se tři hlídky mladších, jedna starších a jedna přípravky (děti 
3–6 let).

Trasa závodu měří 2 km a na stanovištích se plní úkoly: uz-
lování, překonání vodorovného lana (přípravka – přeskok 
70cm překážky), střelba ze vzduchovky (přípravka – hod 
na  cíl), orientace v  přírodě, požární ochrana, první pomoc 
a ochrana obyvatelstva.

Všechny děti byly velmi šikovné. Nejlepšího výsledku do-
sáhla hlídka mladších, která obsadila krásné 4. místo z 36. 
Hlídka dorostenek získala 1. místo a postupuje do krajské-
ho kola.

Závod všestrannosti – dorost 
Naše dorostenky se téhož dne zúčastnily branného závodu 
ve Světlé nad Sázavou a opět potvrdily svou kvalitu. Přesto-
že byla účast v kategorii velmi malá, podařilo se jim vybo-
jovat krásné 1. místo (ze dvou družstev) a zajistit si postup 
do krajského kola.

Holky je třeba moc pochválit – každým rokem je vidět vý-
razné zlepšení. Cíl je jasný: co nejlépe potrénovat a zkusit si 
vybojovat účast na Mistrovství České republiky. V krajském 
kole už dvakrát skončily třetí, jen kousek od postupu.

Krajské kolo dorostu – Pacov 
S radostí oznamujeme skvělou zprávu: naše dorostenky se 
zúčastnily krajského kola v Pacově a předvedly úžasný vý-
kon! Jejich pečlivá příprava i zodpovědný přístup se zúročily  
v konkurenci 11 družstev vybojovaly fantastické 1. místo!

A  co to znamená? Postupujeme na  Mistrovství 
České republiky!

Je to jejich velký sen a zaslouženě se jim splnil. Nyní nás 

čeká zimní příprava a těšíme se, že budeme reprezentovat 
obec i celý kraj Vysočina společně s dorostenkami z SDH 
Budíkovice na  mistrovství, které proběhne 5.–6. 4. 2026 
v Trocnově.

Děkujeme všem za podporu!

Podzimní řemeslnický jarmark 
V neděli 26. října uspořádaly členky místní organizace Svazu 
žen v Rozsochatci v sále obecního domu patnáctý podzimní 
řemeslnický jarmark. Své výrobky zde prodávali a vystavo-
vali pravidelní i noví drobní prodejci. V letošním roce přijelo 
celkem 21 prodejců. Návštěvníci si mohli zakoupit vánoční 
dárky či dekorace na blížící se „Dušičky“. Nabídka zahrno-
vala textilní výrobky, látkové trpaslíky, dřevěné výrobky, oz-
dobné svíčky, tašky, polštářky a  mnoho dalšího. Milovníci 
jedlých dárků mohli vybírat z cukroví,...

V  místní hospůdce si návštěvníci mohli pochutnat na  dý-
ňové polévce a kávě připravené baristou. Jarmark v Rozso-
chatci je již tradiční akcí podzimu a zpříjemnil říjnový víkend 
návštěvníkům z širokého okolí.

Z činnosti obce a spolků v Rozsochatci
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Dušičkový běh – 9. ročník 
Letošní ročník odstartoval ve středu 29. října v 17.00 hodin. 
Sešlo se 53 dětí – nejvíce v historii akce. Pravidla byla stejná 
jako vždy: děti byly rozděleny do pěti kategorií, trasa měla 
900 m (od hřiště k mostu a zpět) a časový limit byl 1 hodina.

Soutěžící letos naběhali nebo ušli celkem 227 kol, což je 
204 km a 300 m.

Vítězové kategorií: Barbora Svobodová, Hynek Pešek, Marek 
Pilař, Magdaléna Dočkalová, Izabela Giertli

Absolutním vítězem se stal Hynek Pešek, který za  hodinu 
absolvoval 8 kol. Všem účastníkům byly předány malé od-
měny od vedoucích mladých hasičů.

Svatomartinský lampionový průvod
V podvečer 11. listopadu se u mateřské školy v Rozsochatci 
začaly scházet děti s rodiči. V rukou nesly pestré lampiony 
a několik šikovných maminek přineslo na společné občerst-
vení domácí cukroví i tradiční svatomartinské rohlíčky.

Krátce po  sedmnácté hodině dorazil na  svém bílém koni 
svatý Martin. Děti ho přivítaly písničkou a  poté se v  čele 
početného lampionového průvodu vydal na procházku stře-
dem obce. Trasa byla na  začátku ozdobena lampičkami 
z vydlabaných dýní a po celé cestě ji lemovaly velké lampio-
ny, které dodaly pochodu sváteční atmosféru.

Průvod zakončil svou cestu u hasičské zbrojnice, kde se děti 
mohly vyfotit se svatým Martinem i jeho koněm. Akci uspo-
řádala místní základní a mateřská škola spolu s maminkami 
z Rozsochatce. Podvečerní setkání si všichni užili – a niko-
mu nevadilo, že tentokrát chyběl sníh.

Rozsvícení vánočního stromu
V předvečer první adventní neděle proběhlo v Rozsochatci 
tradiční rozsvícení vánočního stromu u  budovy obecního 
úřadu. Jakmile se začalo šeřit, sešli se místní obyvatelé 
v hojném počtu, aby si spolu s dětmi z mateřské a základní 
školy zazpívali několik koled a popovídali si s přáteli i rodi-
nou.

Starosta obce, pan Dušan Svoboda, pronesl krátké slavnost-
ní přání do nového roku 2026. Poté se rozezněly koledy a vá-
noční písně a vánoční strom byl slavnostně rozsvícen.

Pod zasněženým stromem nechyběl tradiční dřevěný bet-
lém a opět byla připravena i schránka na dopisy Ježíškovi. 
O sváteční atmosféru se postarala vůně svařeného vína, tep-
lého dětského čaje a domácího cukroví, které pro všechny 
přítomné připravili zastupitelé obce.

Z činnosti obce a spolků v Rozsochatci
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TJ Sokol Rozsochatec
Letošní rok jsme odstartovali volební valnou hromadou, 
na které byl na další funkční období zvolen nový výbor ve slo-
žení: Michal Dočkal (předseda), Dušan Svoboda (místopřed-
seda), Martin Málek (hospodář), Jakub Fiala, Jakub Bílek, 
Jaroslav Holubec, David Pelikán, Lukáš Plodík a Petr Štěpán. 
 
Dne 15. 3. 2025 jsme uspořádali tradiční maškarní ples se 
skupinou Fortuna. Ples se opravdu vydařil. Velikou radost 
nám udělala účast více než 60 masek a už teď se těšíme 
na  další ročník, který se uskuteční v  sobotu 14. 3. 2026. 
 
V  pátek 11. 7. 2025 proběhly oslavy 75. výročí našeho 
oddílu. Jako předzápas se odehrál minizápas mami-
nek proti dětem, na  který navázalo utkání bývalých hrá-
čů doplněných o  hráče aktivní. Poté akce přešla ve  vol-
nou zábavu, která pokračovala až do  ranních hodin. 
 
Nyní se pokusím shrnout výsledky našich oddílů v jarní čás-
ti sezony 2024/2025 a podzimní části sezony 2025/2026. 
 
„A“ tým se po  jarní části sezony umístil na  celkovém 3. 
místě se ziskem 47 bodů. Navázal tak na skvělé podzimní 
výkony a dosáhli jsme nejlepšího umístění v historii klubu. 
 
V  podzimní části sezony se našemu týmu už tak ne-
dařilo a  obsadil 13. místo se ziskem 9 bodů. V  jar-
ní části sezony tak bude mít co dohánět, aby 
se v  tabulce posunul výš a  uhájil účast v  6. lize. 
 
„B“ tým zakončil sezonu 2024/2025 na celkovém 5. místě 10. 
ligy se ziskem 25 bodů. Po podzimní části sezony 2025/2026 
přezimujeme na 3. místě se ztrátou 5 bodů na čelo tabul-
ky. Naším dlouhodobým cílem je návrat „B“ týmu do 9. ligy, 
a proto se budeme snažit na tyto výsledky navázat i v jarní 
části sezony a pokusit se atakovat nejvyšší příčky v tabulce. 
 
Tým dorostu se umístil po  jarní části sezony na celkovém 
8. místě se ziskem 19 bodů. Po podzimní části nové sezo-
ny a odehraných 10 utkání jsme se umístili na 2. místě se 
ziskem 21 bodů a ztrátou jediného bodu na  tým Tisu. Vě-
říme, že se v  jarní části podaří pokračovat ve skvělých vý-
konech a umístit se na nejvyšších příčkách 6. ligy dorostu. 
 
Starší žáci si v premiérové sezoně v  této věkové kategorii 
připsali 12 bodů a  skončili na  11. místě v  okresním pře-
boru. V  podzimní části sezony se dařilo starším žákům 

o  poznání lépe a  s  27 body drží průběžné 3. místo pou-
ze o  skóre za  2. „B“ týmem z  Chotěboře/Havl. Borové. 
 
Mladší žáci se po  jarní části sezony 2024/2025 umísti-
li na  krásném 3. místě se ziskem 40 bodů. Na  tyto skvě-
lé výsledky navázali i  v  podzimní části sezony a  přezi-
mují na  4. místě se ztrátou 3 bodů na  druhou příčku. 
Naši nejmladší členové nastupovali v  sezoně 2024/2025 
i  2025/2026 v  kategorii starších přípravek. V  této sou-
těži se hraje formou miniturnajů, které se odehráva-
jí každý víkend u  některého ze zúčastněných týmů. 
 
V  průběhu celého roku se jednou týdně scházela „fot-
balová školička“ pro nejmenší děti. V  této kategorii 
se zatím nehrají žádné zápasy. Trenéři se snaží v  dě-
tech pomalu budovat vztah ke  sportu a  k  našemu od-
dílu a  rozvíjet jejich sportovní a  pohybové aktivity. 
 
Od  podzimu 2025 byl nově založen tým žen, které nastu-
pují k  zápasům v  okresním přeboru Žďár nad Sázavou, 
což je jediná oficiální soutěž v  Kraji Vysočina. Od  prvních 
zápasů se projevila skvělá připravenost a  úroveň našich 
hráček. Po  výborných výkonech a  výsledcích v  podzimní 
části sezony 2025/2026 se umístily na  děleném 1. místě. 
 
V případě, že máte zájem stát se hráčem či trenérem v našem 
klubu, nebo chcete přihlásit svého syna či dceru, neváhejte mě 
kontaktovat osobně nebo telefonicky na tel. čísle 739 633 796. 
 
Všem hráčům, trenérům a fanouškům bych chtěl tímto po-
děkovat za spolupráci a podporu v roce 2025 a popřát jim 
klidné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok 2026.

za TJ Sokol Michal Dočkal



Autoři článků v občasníku. 

Články z akcí v obci a ČSŽ Rozsochatec: Lenka Hyršová.

Za SDH Rozsochatec: Miluše Dobrovolná, Petra Málková.

Střípky z historie obce: Skořetín
Citované úryvky z  obecní kroniky byly zapsány v  letech 
1934–1936 prvním kronikářem, řídícím učitelem panem An-
tonínem Kolářem. Později zde již žádná významná zmínka 
o Skořetíně není a mnohé možná překvapí, jak velkou částí 
panství, patřícímu původně k hradu Ronovec, Skořetín býval. 
První písemná zmínka o Skořetíně pochází z r. 1351. Dnes 
jsou zachována z původních popisných čísel čtyři, která jsou 
využívána k  rekreaci, a  jsou jim přidělena evidenční čísla 
místo popisných (ta byla přidělena stavbám v Rozsochatci).

ev. č. 1 bývalé čp. 28, ev. č. 2 bývalé čp. 43, ev. č. 3 bývalé čp. 
44 – tato tři čísla byly panské domky, ev. č. 4 bývalé čp. 50, 
což býval strážní domek železnic

Připomeňme si tedy dnes něco z historie Skořetína.

Obecní kronika, 1. díl, str. 4–6:

„Dějiny konfiskací v  Čechách po  r. 1618 Tomáše V. Bílka 
uvádějí: Abraham Bechyně z  Lažan a  na  Rozsochatci při 
konfiskaci dne 9. listopadu 1622 vedle král. výpovědi z dne 
21. října t. r. odsouzen v manství, přijal léno dne 22. červ-
na 1626 na statek, tvrz a ves Rozsochatec (kraj Čáslav, okr. 
Chotěboř) s dvorem poplužním, též dvorec ve vsi Čechotín 
(Čachotín), Skvořetín (nyní jen dvůr, okr. Chotěboř), Břevni-
ce a Kyjov (okr. Německý Brod) – což vše sám za 19 500 
kop míš. odhadl. Po  smrti jeho (1634) přijal léno dne 30. 
července 1637 jeho syn Bohuslav, který r. 1651 z manství 
byl propuštěn proti odvedení zadržalé quoty manské (stýho 
peníze) 842 zl. a k tomu 1600 zl. za převedení téhož statku 
do dědictví. (Poznámka: Kopa grošů míš. = 2 kopám grošů 
českých, na 1 kopu míš. se počítalo 70 kr. 1 zlatý rýnský 60 
kr., hodnota peněz na cenu r. 1882 byla 5 až 10násobná zla-
tým rakouské měny.)

Jaroslav Sahaller ve  svém Topographie des K. Böhrmen 
(Prag – Wien 1787) vypisuje, že Rozsochatec náležel na za-
čátku 17. století Abr. Bechinie z Lažan (někteří z rodu se píší 
s i a někteří s y) a byl po bitvě na Bílé hoře král. finančním 
úřadem předán, od téhož majitele za 19 500 kop 20 grošů 
opět získán a  zůstal v  rodě tom Josef, Severin a  Vincenc 
Bechinie z Lažan. Po jeho smrti přešel na matku Julianu za-
snoubenou von Langendorf dědictvím. Rolníci pěstovali len, 
oves a částečně žito. K Rozsochatci patřily: 1. Rozsochate-
tz, zámek, ves a skelné hutě 39 čísel. Nedaleko leží rozpadlý 
zámek Krštein, který dle všeho byl zbořen od Jiřího z Podě-
brad. 2. Čachotín 33 čísel, 3. Bancourův dvůr, Boučí 35 čísel, 

4. pivovar v Břevnici 7 čísel, 5. Skořetín 33 čísel, 6. Nový dvůr 
36 čísel, skelné hutě 18 čísel a moučné mlýny.

Skořetín – Skořetín byl jmenován za starších dob Skvořetí-
nem. Bývala to dosti rozsáhlá ves na potoce Břevnici a sídlo 
rodin vladyckých. Již v r. 1385 se jmenuje Jan, řečený Střela, 
a Přibek ze Skvořetína. R. 1488 vyprošoval si Jiří Slavíkovec 
ze Slavíkova na králi odúmrtí na Skvořetíně a Čebíně u Raní-
kova (J. V. Neudörfel, Politický okr. Chotěb.).“

Obecní kronika, 1. díl, str. 27:

„Dle farní kroniky čachotínské měl Rozsochatec v  r. 1845 
sám 44 domů a 341 duší, malý dvůr 1 dům 7 duší, dvůr Sko-
řetín 1 dům 13 duší.“

Obecní kronika, 1. díl, str. 39:

„Emanuel Adolf Bechyně prodal 13. října 1892 vše JUDr. Otto 
Metallovi, rodem z Humpolce, a jeho choti Amalii, roz. Šeb-
kové.

Dr.  Otto Metall dal nejprve rozsochatecký zámek, v  němž 
vrchnost již od r. 1869 nepřebývala a jenž po ohni jen zpola 
byl znovu zařízen, opraviti střechu, podlahy, stropy aj. znovu 
zříditi, nábytkem opatřiti a vůbec do pořádku uvésti. Se svou 
paní přijel si prohlédnouti panství dne 12. dubna 1893. Byli 
přivítáni slavnostně za zvuků hudby chotěbořské a hřmění 
hmoždířů i  pušek v  zámku rozsochateckém od  úředníků 
velkostatku, školních dítek rozsochateckých, faráře čacho-
tínského, četného banderia z celého okolí a množství lidu. 
Za  nové vrchnosti nastala zimničná práce s  úpravou vel-
kostatku. Nový Dvorek rozsochatecký, vyhořelý r. 1890, byl 
znovu vystaven, lihovar opraven, rozšířen a  novými stroji 
opatřen, v Dolní Krupé byl postaven nový dvůr za hostincem, 
Skořetín dvůr přestaven, cesty opraveny a  v  lesích nové 
upraveny, upraveny park i nádvoří, na zámek postavena věž 
s hodinami a balkon, byly znovu zřízeny.“

Obecní kronika, 1. díl, str. 40–41:

„Od  cesty Liběcké od  Chotěboře k  Něm. Brodu šla přes 
Rozsochatec asi již v  13. století cesta, v  15. století dobře 
frekventovaná, která později byla proměněna v silnici. Stará 
cesta šla nynější cestou Mlynářskou pod myslivnou asi k za-
niklému mlýnu, který byl při rybníce na potoce, kde je zbytek 
hráze, na  níž stál ohromný dub, před několika lety vichřicí 
zničený. Od mlýna vedla dále přes Skořetín k Chotěboři.“

Své dotazy a náměty do dalšího čísla občasníku můžete předávat v kanceláři obecního úřadu, do schránky, která je umís-
těna na budově obecního úřadu nebo e‑mailem obec@rozsochatec.cz.


